



# 奥运预赛三连败出局,国奥无缘里约奥运会 新华社撰文称,中国俱乐部挥金如土,但青训投入明显不够 土豪,钱只能买“窝里横”吗?

没有奇迹! 昨晨,国奥在奥运会预选赛中2:3不敌伊朗,小组赛遭遇三连败,无缘里约奥运会,而大战前直指里约的官方海报“朝里走,敢约吗?”最终成为笑谈。

终场哨声响起,没有人再哭泣,伤心的眼泪在前两场比赛结束后都已流干。最后一场失败过后只剩下空白的大脑和呆滞的表情。全队赛后集体到看台一侧感谢球迷,早已没有了悲壮感。

昨天,新华社撰文称,目前中超、中甲、中乙的49家俱乐部中,只有9%的俱乐部青训投入过千万。青训体系上不去,恐怕一二十年内中国球员仍然只能“窝里横”。

据新华社



这样的场景一次又一次地出现

2016年初的中国足球仍然是“冰火两重天”,转会市场上随便一个球员都上千万的“红火”的另一面,是国奥队三战三败无缘里约奥运会的冰冷现实。俱乐部加大投入疯抢球员诚然不能叫错,但“土豪”们大搞金元足球的同时,能否和所有球迷“约”一个——三五年后,今天挥舞支票的“土豪”们,能打造一支有点“亮色”的预备队,这个要求不算过分吧?

其实,国奥无缘奥运我们都太意外,但以这样的方式离去,说明去年国家队的“溃败”并非偶然——虽然中国足球市场蒸蒸日上,但青训体系上不去,恐怕一二十年内中国球员仍然只能“窝里横”,在自家联赛里“享受”上千万的身价。

这个时候说青训,显得毫无新意,但这个时候还不说青训,中国足球就要彻底烂根了。青训费

不贵? 那得看怎么比,在江苏海门,有个珂缔缘青少年足球俱乐部,老板李太镇是卖拖鞋的,身家有限,一年投入几百万,为了足球他连房子都卖了,但他的球队建队至今4年多,请韩国和巴西外教来免费教孩子踢球,每天要用学校的场地训练,居然拿了2014年全国U12锦标赛冠军。用李太镇的话说,这真是“既开心又悲哀”。

这“悲哀”多少有点道理。都说中国足球“不差钱”,问题是钱都用到哪里去了。青训不是建一个基地,拉一支队伍这么简单,这些容易“出成绩”的表象,很容易掩盖青训体系不完善的现实。我们要更多的球场、更多踢球的孩子,更要俱乐部持续不断的投入以及一整套的青训理念和体系。

“土豪”们花个几千万买内援,这对追求眼前成绩的俱乐部来说无可厚非,但除了在金字塔尖“买买买”,总得干点打牢塔基、

造福长远的事情。毕竟社会关注度极高的足球项目和足球联赛除了商业属性,还具有公益属性。为中国足球未来培养更多的优秀球员,满足广大球迷的殷切期望,不仅是俱乐部和联赛本该承担的义务,也是增强自身底蕴、打造俱乐部文化、凝聚城市精神的应有之举。

其实在这个问题上,中国足协完全应该有所作为,最简单的方法就是强制要求投入,并且投入比例不能太低。而去年底公布的一项青训调查表明,与球员动辄千万的身价相比,中超、中甲、中乙的49家俱乐部中,只有9%的俱乐部青训投入过千万。

当然除了俱乐部投入,中国足协本身更应该把主要精力放在青训上,尽快建立起遍及全国的青训网络,并与俱乐部青训梯队联网,做好“伯乐”,不让千里马被埋没。

## 动态

### 国奥昨天下午返回北京 魏吉祥:就是四档球队实力

昨天下午,中国国奥乘坐的航班抵达北京首都机场。由于奥运会预选赛小组赛中三连败,国奥只能提前回国。到达北京之后,球队就地解散,球员和教练组各奔东西。随队前往多哈督战的足协副主席魏吉祥在接受采访时表示:国奥就是第四档球队的实力,所以要完成出线目标确实很艰难。

由于之前已经做好了可能出局的准备,国奥的工作团队部分人员甚至没有前往比赛场,留在酒店内收拾行李。比赛结束后,球队也迅速离开体育场返回酒店拿起行李奔赴多哈机场。8个小时的长途飞行中,

多数人辗转难眠。到达北京之后,国管部主任刘殿秋已经等候在国际到达口。

见到球队之后,刘殿秋把大家组织到一起,为球员们进行了一番讲话。刘殿秋告诉大家,这支球队有可能继续延续下去,因为接下来还有亚洲杯和世界杯的任务。

而中国足协副主席魏吉祥在接受采访时表示:未能小组出线确实非常遗憾,没有实现突破的目标。但客观地说,从分组和实力的角度上讲,国奥就是第四档球队的实力,想要完成出线的目标和任务还是很艰巨的。综合



# 第十五届全国春节食品商品交易会

2016年1月22日—2月3日 南京国际展览中心(新庄·龙蟠路88号)

## 全国各地年货大联展

地铁三号线新庄站下 乘公交车在锁金村或新庄下:

2、10、17、22、24、28、36、40、44、45、50、58、59、64、66、69、71、73、74、93、97、114、125、130、136、140、141、143、159、162、173、190、308、309、311、318、游3线、游5线、游5区间、玉六线、玉葛线、D8、南西线、南汤线、南上线

抽奖券

每人一张  
多抽无妨



姓名:

手机  
或电话:

身份证: